

评论

良品铺子被打假，“合格产品”如何才能经得起检验



评论员 朱文龙

近日，有博主发布视频称“良品铺子产品的配料表造假，酸辣粉里没有粉，藕粉掺杂木薯淀粉”，引发热议。

11月4日，良品铺子官方微博账号就此事发布声明，称经初步排查，相关产品在本年度的多批次送检中各项指标均合格。在接

受媒体采访时，工作人员还出示了一份藕粉检验报告，显示“样品未检出小麦、红薯、木薯、玉米成分”。

涉事产品配料表到底有没有造假，良品铺子自己说了不算。根据报道，武汉东西湖区市场监管局已针对此事立案调查，事情真相到底如何，相信很快就会水落石出。

不少网民认为，良品铺子所说的相关产品“各项指标均合格”，有“水分”，视频博主的“举报”倒是有相当可信度。

从相关视频来看，疑似“造假”的藕粉和酸辣粉，确实是从良品铺子官方旗舰店购买，其购买、送检等过程均有证可查，取证也经过了公证处公证，应当说可信度较高。相信这也是市场监管部门迅速介入调查的重要原因所在。

让人不解的是，良品铺子确实拿出了相关产品的检测报告。根据这些检测报告，似乎这些产品也都是“合格”的。可是，博主的举报材料说明，这些“合格”的产品确实检测出了问题。为什么会

这样呢？不少人对良品铺子出示的检测报告来源和权威性产生了质疑。

这并非公众挑刺。一来，良品铺子出具检测报告的过程反常。在引发舆论关注后，良品铺子第一时间发布了藕粉与酸辣粉的检测报告。报告显示，藕粉的生产时间是7月21日。博主所举报的产品是7月1日之前生产的。显然，良品铺子所提供的证据，无法推翻博主的举报。在意识到这个问题后，良品铺子才拿出了这张批号为“2024-3-10”的

藕粉检验报告。

二来，所谓“合格产品”经不住检验，如今并非稀罕事。相反，很多问题产品倒是都能提供所谓的“合格证”。仅凭合格证，消费者根本无法判定产品是否真正合格。

从这个角度说，针对此次事件的调查，除了要搞清相关产品的质量，看看相关产品在配料等方面是否表里如一，同时还有必要关注一下相关检测报告的“质量”，查一查相关送检、检测等过程是否符合规范。



“位于兰山区蒙山大道与滨河路交汇处的万达广场，周边没有公交站点，最近的站点离商场也要步行十几分钟的路程，这让我们来往非常不便。”11月1日，壹粉周女士找到壹点帮办称，希望相关部门可以在万达广场滨河路店增加公交线路，方便市民出行。



节日期间，万达广场滨河路店客流量与车流量较多。

文/片 李明 石绍琪 李其峰 临沂报道

家住临沂市兰山区北城新区的周女士，工作单位在万达广场滨河路店，每天上下班如何出行是令她头疼的一件事。“离这最近的公交站是一公里外的二十里堡社区公交站。”周女士说，该公交站离工作地点步行需要十余分钟，且途中周边有快速车道，通勤过程让她感觉既不方便，又不安全。

出行不方便，也让去商场消费的顾客有些头疼。“商场地理位置比较特殊，我们来这边消费进出都不是很方便。”市民郑先生表示，因为没有就近的公交站点，每次购物后他只能选择打车，“赶上出行的高峰期，打上车也要在这里堵半天”。

帮办记者了解到，万达广场滨河路店东侧与北侧，分别为蒙山大道和滨河路快速车道，周边有多个社区和居民小区，南侧是学校，出行高峰期时常堵车。随后记者来到离万达广场滨河路店最近的二十里堡社区公交站，经过测试发现，从二十里堡社区公交站沿滨河路步行，到达商场1号门需要1.3公里，另一条路线王庄路转聚财三路，也需步行13分钟。如果市民在商场购物后，带着商品步行至二十里堡公交站，过程中多有不便。

根据万达广场滨河路店提供的消费者调查问卷报告显示，“希望增加公共交通路线”的反馈意见高居前列。

对于市民们的需求，帮

乘公交要走一公里，市民盼增设路线

办记者联系到临沂公交集团。11月1日下午，临沂公交集团运营管理部工作人员来到现场，对商场周边交通环境进行考察。

“对于市民提出的在万达广场周边增设公交站点的请求，我们前期已做过调研。”临沂公交集团运营管理部主管吕刚介绍，万达广场人流量较大的1号门和2号门，周边都不符合增设公交线路的条件。“1号门东侧路是单向车道，在路线设计上，公交车往返行驶难度较大；2号门位于滨河路闸道的进出口，车流量大，来往行驶速度快，同时闸道周边车道宽度较窄，如果在这增设公交站点，公交停车载客过程中有可能会造成道路拥堵，同时乘客上下车也不安全。”

“从现有的交通条件来看，若要解决市民需求，最好的方法就是在商场内增设公交线路的终点始发站。”吕刚说，根据国家标准，就目前市民需求来看，需要商场提供一块900平方米左右的场地及充电设施，供6辆公交车停靠中转补电，“在商场设立公交线路的终点始发站后，可通过王庄路向南通行，接驳主城区市民来往通行，也可并入现有路线，往北连通北城新区市民前来购物消费”。

帮办记者将临沂公交集团意见反馈至万达广场滨河路店相关负责人，负责人表示，将对临沂公交集团提出的解决方案制定可行性方案，保障消费者的出行便捷与安全。

一只小小手环，撑起大『医』靠



易雪 通讯员 李继琳 曲阜报道

一只小小手环，通过“信号”实时传输，一头连接着老人的血压、心率、运动、位置等信息，另一头由医护人员实时监测，一旦出现异常，快速施救、及时处理……在曲阜市防山镇钱家村，已有160名70岁以上的老人或半失能的残疾人都佩戴智能手环，“智能手环+智慧养老平台”模式也为村里老年人的生活带来重要变化。

这也是曲阜市探索农村医养融合、破解养老困局的有益尝试。除此之外，曲阜市全面开展村卫生室升级改造工作，采用“心电一张网”模式推动优质医疗资源下沉，远程医疗、中医康复、专家坐诊等特色服务更是让村庄里老人们的幸福晚年“触手可及”。

11月1日，钱家村的“康养小院”不时传出欢声笑语。引人注意的是，这里每位老人手上都佩戴了一个充满科技味的“黑色手环”。这是一个“智慧手环”，手环上只有一绿一红一黄三个按键。绿色按键上有语音对话标志，红色按键标注了“SOS”字样，黄色按键则提供报时功能。“这只手环专

门为老年人定制。目前，村内160名70岁以上的老人或半失能的残疾人都佩戴了智能手环，手环可以实时采集到老人的血压、运动、位置等信息，通过时段数据的自比对技术，掌握老人的健康状况和生活状态。”康养小院负责人艾新新边打开智慧养老平台边介绍道。

“嘟嘟嘟……”就在此时，平台突然响起警报声，提示张运莲老人“心率异常”。“张姨的位置提示在村头的文化广场。”值班医生李兴荣立即拿起急救箱，与艾新新一起根据定位急急匆匆奔向老人所在处。看到老人正在健身，俩人悬着的心才放了下来。

“心率是衡量健康情况的重要指标，低于60或高于120，老人们的智能手环会自动向平台发出警报。”艾新新介绍，值班工作人员可通过定位找到老人了解情况，及时处理。

另外，智能手环“SOS”按键代表紧急呼叫功能，老人如果感觉到不适，通过“按键”，值班医生收到呼叫可在短时间内提供医疗救助。

小小智能手环和线上“问诊”的背后，便是钱家村“康养小院”带来的智慧康养生活，而小院内的功能不止于此。

“目前，全镇21家一体化管理村卫生室全部配备了远程心电图检查设备，依托市中医医院远程远程心电图诊断中心，10分钟内就能得到检查结果反馈。”防山镇人大主席团副主席鲍传宝介绍。

烟台苹果
脆甜脆甜的好果子
正宗产地直发 更好吃!

★尝鲜价★
¥39
5斤(大果)

扫码查看